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Úvodník  
 
Milí čtenáři,  
naše 9. třída vás vítá u dalšího čísla našeho Školního větrníku. Chceme informovat o tom, co se v naší 
škole za toto první pololetí událo. Jako první informaci zařazujeme do tohoto úvodníku zprávu o tom, 
že náš novodobý Školní větrník letos slaví 20 let své existence (měl totiž ještě o dost staršího brášku, 
který na škole v minulosti vycházel). A tak zavzpomínejme na první redakční radu, která právě před 
20 lety myšlenku školního časopisu opět přivedla k životu. Byli to tehdejší deváťáci Lukáš Poloprutský, 
Honza Špidlen, Martin Plůcha, Alžběta Kašná, Kateřina Votočková, Kateřina Štěpánková a Petra 
Pánková, které vidíte na fotografii. Doufáme, že se vám i náš časopis bude líbit a že vás taky pobaví.  

 

 
 

Co nás čeká a nemine...a taky to, co už se na škole událo 
 

• 2. září - exkurze do protileteckého krytu v Tanvaldu, 9. třída 

• 10. září - výstava Tma přede mnou, 4. třída  

• 19. - 20. září - přednáška o letcích a letadlech s Danielem Švecem 

• 4. října - program Den se zvířaty, 2. třída 

• 6. října - KDP – představení Andulka a loupežníci, 1.-3.třída 

• 7. října - KDP – představení Dospělé dítě, 7., 8. a 9. třída 

• 10. října - veletrh EDUCA EXPO v Liberci, 8. a 9. Třída 

• 10. října – výstava exotického ptactva + muzeum v Semilech, kroužek Ekodeskohrátky 

• 16. října - návštěva tanvaldského gymnázia, 5. třída  

• 21. října – Botanická zahrada Liberec + Technické muzeum Liberec, 1.a 2.třída 

• 22. října - Hrou proti AIDS v Semilech, 8. třída 

• 31. října - výstava Šoa a Židé na Semilsku + Kouzlo parních hraček, exkurze v Okresním archivu 

Semily, 9. třída 

• 3. listopadu - návštěva Městské knihovny ve Vysokém nad Jizerou, 3. třída 



   

 

   

 

• 4. listopadu - výlet do Příchovic – Dušičky, 5. a 6. třída 

• 14. listopadu - DOD ISŠ Vysoké nad Jizerou, 8. a 9. třída 

• 18. listopadu - Živá knihovna povolání, 9. třída 

• 19. listopadu – Dravci, všechny třídy 

• 27. listopadu – Listování – scénické čtení, všechny třídy 

• 5. prosince - mikulášská nadílka 

• 9. prosince - vánoční jarmark a koncert 

• 12. prosince - Vánoční muzicírování s panem Zenklem 

• 16. Prosince – výlet do Příchovic – advent a Vánoce, 5. a 6. třída 

• 17. prosince – promítání naučných filmů (Planetárium Moravia), všechny třídy 

• 18. prosince – IQLandia Liberec, 7. až 9. třída, prohlídka českobratrského kostela ve Vysokém, 

ostatní třídy, návštěva výstavy Vysocký poklad ve Vlastivědném muzeu Vysoké nad Jizerou, 6.třída 

• 19. prosince -  Divadélko pro školy Hradec Králové, představení Pohádky z našeho statku, 

1.-4. třída, představení Divadelní učebnice, 5.-9. třída 

• 9. ledna– Tříkrálová sbírka a povídání k tomu  

• 28. ledna – přijímačky nanečisto, 9. třída 

  

Zábava 

 
Jako 9. třída jsme vyzvali během podzimu ostatní, aby si některé dny ozvláštnili tím, že do školy přijdou 
v neobvyklém oblečení nebo si přinesou neobvyklou věc. Nevěřili byste například, v čem všem se do 
školy dají přinést školní pomůcky a svačina (hlavně ta 😊). 
 
Den ve formálním oblečení 2. stupeň

 
 



   

 

   

 

Den jako pohádková postava 1. stupeň 

 
 

 
 
Den bez školních tašek 2. stupeň 

 



   

 

   

 

Perličky z lavic 

 
• Hlemýžď má 2 páry tykadel. Delší jsou oči a kratší jsou uši. 

• Chemické prvky jsou v chemické tabulce prvků seřazeny podle abecedy. 

• Vztah mezi kaprem a pijavkou je citové soužití. 

• Savci mají plíce řazené do chlívků.  

• Zakladatel moderní chemie je Václav Havel. 

• Jak se nazývají vývody soustav trávicí, vylučovací a rozmnožovací? Vylučovačník. 

• Název medvídka živícího se bambusem. Medvídek Pú. 

 

 

A takový krásný máte výhled ze tříd (některých ☹) 
  

Stalo se…  
 
Exkurze do protileteckého krytu v Tanvaldu 

V úterý 2. září vyrazila 9. třída do Tanvaldu do protileteckého krytu, který zůstával dlouhá desetiletí 
nepřístupný. Zde jsme měli na půl desátou dopoledne objednanou prohlídku s panem Miroslavem 
Duškem. Objekt se nachází nedaleko železniční zastávky a z autobusové zastávky je to opravdu 
kousek. Jedná se kryt vytesaný do skály, ve kterém je umístěno několik informačních panelů o 
protiletecké obraně Tanvaldska, jež pán průvodce využil ke svému výkladu. Vznikl v roce 1944 jako 
reakce na hrozbu náletů. Dozvěděli jsme se opravdu mnoho zajímavých informací o Tanvaldu, dále 
nejen tomto krytu, ale i jiných vzniklých v okolí, také o tom, jak probíhaly práce, kdo se na nich podílel, 
jaké byly plány, které se ale nepodařilo naplnit, jak to bylo s krytem po válce a mnoho dalšího. 



   

 

   

 

Prohlídka byla o to zajímavější, že přestal jít proud, byla tak doprovázena pouze světlem baterky. Poté 
jsme se autobusem přesunuli do Příchovic, odkud jsme pěšky vyrazili směr Vysoké. Tato exkurze ještě 
doplnila akce, kterými si jako škola připomínáme letošní výročí konce 2. světové války. Kryt v Tanvaldu 
není otevřen dlouho (2024) a každému bychom doporučili jeho návštěvu, protože je docela zajímavým 
dokladem své doby. V tuto chvíli se ovšem nacházejí ve složitější situaci ohledně zajišťování 
průvodcovských služeb, takže neexistuje pravidelná návštěvní doba pro veřejnost. Skupiny je možné 
objednat v tanvaldském informačním centru a do budoucna plánují mít alespoň jeden den v týdnu 
otevřeno pro veřejnost.                                                                                                   V. Farská 

 

9. třída v protileteckém krytu 

Tma přede mnou 

Žáci 4. třídy ZŠ Vysoké nad Jizerou si ve středu 10. 9. 2025 vyzkoušeli, jaké to je spoléhat se místo 
zraku na ostatní smysly. Ve Vrchlabí se zúčastnili výjimečného vzdělávacího projektu Tma přede 
mnou, který jim otevřel oči – paradoxně tím, že je dočasně „zavřel“. 

Projekt byl koncipován tak, aby děti zažily svět z perspektivy nevidomých. Po většinu programu měly 
zavázané oči a na jednotlivých stanovištích se orientovaly pouze pomocí hmatu a sluchu. Každá 
aktivita byla navržena tak, aby podporovala spolupráci, empatii a schopnost vnímat svět jinak než 
zrakem. Děti například rozeznávaly předměty podle tvaru a materiálu, určovaly zvuky nebo se snažily 
projít trasou s pomocí vodicí hole. 

Po celou dobu byli žáci pod dohledem zkušených asistentů, kteří jim pomáhali zvládnout jednotlivé 
úkoly bezpečně a s důvěrou. 



   

 

   

 

Velkou inspirací pro všechny byla i beseda s paní, která je od narození nevidomá. Otevřeně dětem 
vyprávěla o tom, jak vypadá její každodenní život, jaké pomůcky jí pomáhají – například hlasové 
výstupy v telefonu nebo speciální čtečky. Děti také velmi zaujalo povídání o jejím největším 
pomocníkovi – vodicím psu, který jí pomáhá s pohybem ve městě i v přírodě a je pro ni nejen oporou, 
ale i věrným přítelem. 

Projekt Tma přede mnou byl pro všechny zúčastněné hlubokým zážitkem. Děti odcházely s novým 
pohledem na svět – a především s větším pochopením pro ty, kteří jej nevidí očima, ale cítí srdcem.                                                                  
I. Fňukalová 

 

O letcích a letadlech... 

V letošním roce si připomínáme 80. výročí ukončení 2. světové války. Tomuto tématu jsme se 
samozřejmě věnovali i ve škole a jednou z těch větších akcí byl 19. a 20. září dvoudenní soubor 
přednášek věnovaný našim letcům ve službách RAF právě za 2. světové války. Přednášejícím byl 
PhDr. Daniel Švec, který se tematikou zabývá již dvacet let. Měl možnost se setkávat i s několika 
veterány a povídat si s nimi o jejich osudech. V současné době je řádným členem Společenstva 
letecké historie Čeští RAFáci / Czech RAF Crew a Československé obce legionářské. Věnuje se také 
publikační činnosti, např. knihy Za křídly stíhačů nebo Bojující král vzduch a jiné. Přednášek 
uspořádal za posledních deset let na školách, v knihovnách, muzeích a jiných institucích po celé 
republice na 1700. Protože jsme na jeho přednášky měli výborná doporučení, rozhodli jsme se ho 
také oslovit. První přednášku o čs. letcích bojujících v řadách britského Královského letectva si 
vyslechla společně 8. a 9. třída. Byla zaměřena i na některé letce z našeho okolí a kromě osudů 
válečných byla řeč i o těch poválečných, přednášející doplnil své povídání spoustou obrazového 
materiálu a také autentickými artefakty se své bohaté sbírky. Došlo i na současnost a akrobatické 
letectví. Komentovanou prohlídku výstavy artefaktů potom ještě absolvovala společně 6. a 7. třída. 
Druhý den se žáci 1. až 3. třídy zúčastnili povídání o letcích a letadlech, kde se velmi jednoduchou a 
přístupnou formou dověděli, proč se letadlo udrží ve vzduchu, jak se pilotuje, z čeho se skládá a 
spoustu dalších zajímavých skutečností. A děti pro tu chvíli létání zcela propadly. 4 a 5. třída se 



   

 

   

 

věnovaly tématu letců RAF a jejich záchranných prostředků které měly pilotovi pomoci v případě 
nutnosti opustit letoun (padák a jeho vybavení) a zachránit se nad mořem (záchranný člun), nad 
pevninou nebo i v případě zajetí a útěku za svobodou (útěkové pomůcky). Pan Švec vyprávěl nesmírně 
poutavě, dokázal své posluchače nejen zaujmout a rozesmát, ale i dojmout, hodně apeloval i na 
takové hodnoty, jako je vlastenectví, čest, hodnota daného slova, obětavost, přátelství, které jsou 
dnes stejně důležité jako tehdy. A že děti opravdu zaujal, dokazují i citace z jejich hodnocení: Řekl 
bych, že to byla nejlepší přednáška, kterou jsem na této škole zažil. Bylo to úžasně vysvětlováno a i 
předváděno. Určitě si myslím, že nám má co říct. (Matěj, 8.třída) Určitě bych byla ráda, kdyby ta 
přednáška byla delší. I když mě upřímně dějepis nebaví, tak s ním to bylo hrozně dobré. Styl, kterým to 
vysvětloval, jak povídal, byl super. Určitě bych s ním chtěla nějakou další přednášku zažít. (Natálie, 8. 
třída) Na přednášce se mi líbilo vyjadřování a vysvětlování daného tématu. Dozvěděla jsem se 
spoustu zajímavých informací o osudech lidí o kterých nám pan Švec vyprávěl. (Nikola, 9. třída) 
Protože pan Švec přednáší i další zajímavá témata, rádi bychom ho v budoucnu na naší škole znovu 
přivítali. I z hodnocení dětí je vidět, že si tu své posluchače získal.                                                                                                               
R. Farská 

  

 

Den se zvířaty v Jablonci nad Nisou  

Také máte rádi zvířata? Den zvířat najedete v kalendáři. Na 4. říjen připadá každoročně 
Mezinárodní den zvířat. Jde totiž o datum úmrtí sv. Františka z Assisi, patrona všech němých tváří.  



   

 

   

 

O den dříve druhá třídy vyrazila linkovým autobusem do Jablonce nad Nisou, kde v domě dětí a 
mládeže Vikýř svátek zvířat náležitě prožila.  

Na místě byly připraveny dílničky. Děti si vyrobily talířek se zvířátky a veselou housenku 
přilepenou na kolíčku. Součástí dne byla i lesní pedagogika, kde se děti i učitelé poučili o sovách a 
další lesní zvěři.  

Viděli jsme různé druhy paroží. Také ukázky hmyzu, umístěné pod lupou.  

Určovali jsme, o jaký druh hmyzu se jedná.  

Na zahradě si děti mohly zahrát minigolf či postavil v týpý velké dřevěné puzzle s obrázky lesní 
zvěře.  

Nejvíce nás určitě zaujala prohlídka živých zvířat v chovatelském kroužku, místní 
herpetologická stanice. Jedná se o kroužek chovatelů hadů a obojživelníků. Nejedno z dětí určitě ten 
den drželo užovku červenou v ruce poprvé. Mohlo si vzít do ruky i mládě stočené do klubíčka, pohladit 
želvu suchozemskou či agamu. Jména některých hadů z těch starších exemplářů také zaujala – Černá 
a Bílá čokoláda.  

Dva chameleoni za sklem prolézali své terárium křížem krážem a chytali hmyz hbitým jazykem 
a my je mohli během svačinky sledovat, protože jsou běžně ve společných prostorách domu dětí, 
včetně různých bubínků a pohyblivých segmentů, určených k zabavení návštěvníků. Tady najdete i 
želvu vodní a několik achatin žravých.  

 Zmíním ještě chovatele drobných savců, v této části jsme viděli spoustu morčat, ale i králíčka, 
činčily a potkany. Jména pohádkových postav se na heboučké mazlíčky náramně hodila. Růženku a 
Popelku byste našli v jedné kleci pro morčata.  

Den zvířat se obzvláště vydařil díky pracovníkům DDM Vikýř a jejich akci.  

                                                                                             Lenka Farská, 2. ročník a spol.  

Komentáře dětí  

 V Jablonci nad Nisou se mi nejvíc líbí morčata a hadí mláďata.     František K.     

Líbili se mi hadi, agamy a želva.                                                                           Jan H.    

Líbilo se mi, jak jsem držel hada.                                                            

 

 

 

 

 

 

 



   

 

   

 

Krakonošův divadelní podzim – dva pohledy na hru Dospělé dítě 

Letos navštívili druhostupňoví v rámci KDP představení Dospělé dítě. Nejsme žádní profesionální 
recenzenti, ale zkusili jsme napsat svá hodnocení a dvě z ních vám pro zajímavost a pro srovnání 
předkládáme. 

Režie: Petra Frydrychová 

Hráli: Anna Holcová 

Lucie Víravová 

Autor: Claire Dowei 

Příběh vyprávěl o dívce, které se nedostávalo dostatek lásky od svých rodičů. A tak si vytvořila svoji 
imaginární kamarádku, s kterou se baví, dělají domácí práce a chodí se s ní toulat, chodí s ní do školy. 
Postupem času se však stávají různé příhody, které spolu řeší, a příběh pokračuje až do dospělosti. 

To, jak se obě herečky projevovaly na jevišti, bylo super. Nebály se, nebylo poznat, že by měly trému. 
Mluvily nahlas, srozumitelně a nebály se pořádně projevovat city, které byly potřeba. 

Jako “kostým” měly normální triko a džíny, myslím si, že to k tomuto tématu sedělo a nebylo třeba 
vymýšlet něco složitějšího. Mít jednu rekvizitu, a to jenom velký kus bílého prostěradla, mi přijde dost 
málo, ale holky si s tím poradily skvěle. Myslím si, že mohly využít ještě nějakou kulisu, když se tam 
bavily o přístěnku pod schody, tak tam na tom jevišti mohly mít nějakou krabici nebo něco, co by to 
názorně ukazovalo. 

Hudba a osvětlení to představení krásně doprovázelo. Hudbu měli správně vybranou a naladilo to 
super atmosféru. Se světlem si tolik nehrály, ale asi mi to tolik nevadilo, možná by to trochu děj 
narušovalo. Za mě to bylo dobré. 

Na to, jak to bylo náročné téma, se s tím holky popraly dobře. Pro mě jako diváka to bylo trochu 
složitější na pochopení a na soustředění se na děj. Jinak to představení bylo skvěle zpracované a líbilo 
se mi.                                                                                                                            Nikola Skrbková, 9.třída 

Bylo to o jedné dívce, která měla dvě povahy. Jedna byla hodná a ta druhá byla zákeřná, sprostá, 
prostě zlá. Měla problémy ve škole a pak i doma. Převezli ji do psychiatrie a tam se vyléčila a začala žít 
normálně.  

Herecký výkon byl moc hezký, bylo jim krásně rozumět, nebyly tam žádné pauzy a mluvily nahlas. 

Kostýmy byly velmi jednoduché (pomalované rifle, bílé a vlasy v copu). 

Ze začátku jsem moc nechápal, o co jde, potom lepší, ale bylo to složité na poslech. 

Divadelní hra Dospělé dítě se mi moc nelíbila, kdybych na to šel večer, tak v první polovině usnu. Bylo 
velmi těžké se na to soustředit a ještě těžší to poslouchat. Bylo to, jako když po sobě dvě holky křičí, 
prostě klasická italská domácnost. Pokud máte možnost jít na nějaké jiné divadlo, tak běžte.  
                                                                                                                  Štěpán Patera, 9.třída 



   

 

   

 

 

EDUCA EXPO 2025 v Liberci: veletrh vzdělávání očima žáků 

10. 10. žáci 9. a 8. třídy navštívili letošní veletrh vzdělávání EDUCA EXPO 2025 v Liberci, kde se 
představily desítky středních škol, učilišť i firem z celého regionu. Akce nabídla přehled možností 
studia po základní škole – od technických oborů přes zdravotnictví až po služby a řemesla. 

Na jednotlivých stáncích probíhaly ukázky dovedností, soutěže i praktické demonstrace. Zaujaly 
například prezentace zdravotnických oborů, robotických technologií nebo kadeřnických a řemeslných 
prací. Zástupci škol ochotně vysvětlovali, co jejich obor obnáší, a pomáhali žákům vytvořit si jasnější 
představu o budoucím studiu. 

Educa 2025 tak žákům poskytla užitečný přehled možností v Libereckém kraji a pomohla jim 
zorientovat se při výběru střední školy i budoucího povolání.    

Příjemným bonusem bylo i to, že dopravu nám už jako tradičně uhradila dotace z Libereckého kraje.                                                                                                       

                                                                                         Aneta Háková, 9.třída 

 



   

 

   

 

Návštěva tanvaldského gymnázia 

Dne 16. října 2025 se žáci 5. třídy zúčastnili vzdělávacího výletu, během kterého se seznámili s fyzikou 
a biologií zábavnou a praktickou formou. Cílem výletu bylo ukázat, že tyto dva přírodovědné obory 
spolu úzce souvisejí a lze je využít v každodenním životě. 

V první části výletu se žáci věnovali fyzice. Učili se zapojovat kabely a pracovat se základními 
fyzikálními principy. Praktická činnost je velmi bavila a pomohla jim lépe pochopit učivo, které by bylo 
jinak pouze teoretické. 

Druhá část výletu byla zaměřena na biologii. Žáci pracovali s mikroskopy a pozorovali různé živé 
organismy. Dozvěděli se nové informace o jejich stavbě a fungování. Tato část výletu byla pro mnohé 
velmi zajímavá a přínosná. 

Celý výlet se nesl v příjemné atmosféře a byl nejen poučný, ale i zábavný. Žáci si odnesli nové znalosti 
i zážitky a výlet jim ukázal, že učení může být zajímavé a praktické. 

  
 

 

 

 



   

 

   

 

Hrou proti AIDS 

Ve středu 22. října jsme s naší třídou navštívili akci „Hrou proti AIDS“, která se konala na gymnáziu v 
Semilech. 
Tam jsme se rozdělili do skupin a chodili po stanovištích, kde jsme odpovídali na otázky spojené s 
tématem. 
AIDS je nemoc způsobená virem HIV, při které člověk ztrácí imunitu. Přenáší se krví a pohlavním 
stykem. 
Dozvěděli jsme se i něco o tom, jak se před nemocí chránit – např. nestřídat partnery, nesdílet jehly a 
stříkačky. Nemocí se může nakazit muž i žena. Nemoc lze léčit, ale téměř vždy ji nelze vyléčit úplně. 
Při styku s člověkem HIV pozitivním se však nemusíme obávat se s ním dotýkat, podat mu ruku nebo 
ho obejmout. 
I když jsme ve hře získali nejméně bodů ze všech, něco užitečného jsme si snad zapamatovali. 
                                                                                     Anna Pacholíková, 8. třída 

 
Exkurze do Muzea a Pojizerské galerie Semily 
Dne 31. 10. 2025 žáci deváté třídy navštívili expozici semilského muzea s názvem Šoa a židé na 
Semilsku, která probíhala od 14.10. 2025 do 7. 12. 2025. 

V prvním patře semilského muzea je prezentována výstava Motýla jsem tu neviděl: Kresby dětí z 
terezínského ghetta, která je půjčená ze Židovského muzea v Praze. Tato výstava je doplněna o panely 
a sbírkové předměty týkající se tématu na Semilsku. 

Součástí exkurze byl i hravý kvíz, který se opíral o druh informací uvedených na výstavě. Výstavu jako 
takovou bych hodnotil jako velice dobře tematicky zpracovanou. Hodně jsme se dozvěděli. A to i 
z poměrně blízkého okolí, kdy došlo i na minulé obyvatele Bozkova.A doporučil bych ji navštívit.  

Doplněním této akce byla ještě návštěva Okresního archivu v Semilech, což je instituce, do níž se 
úplně běžně nedostaneme. Prohlédli jsme si budovu a během prohlídky jsme se dověděli, jaké má 
archív úkoly a proč vůbec soustavu archivů máme (a pěkná byla i vyhlídka ze střechy budovy), 

                                                                                                  Ladislav Špás, 9.třída 

  
 



   

 

   

 

Deváťáci objevili kouzlo parních strojů 

Žáci 9. třídy navštívili Muzeum a Pojizerskou galerii v Semilech, kde probíhá výstava „Kouzlo parních 
hraček”. Viděli více než dvě stě historických modelů parních strojků od tehdy známých značek např. 
Marklin, Bing či Merkl & Stoecker, z nichž některé byly funkční. Dozvěděli se, jak parní stroje fungovaly 
a jak ovlivnily rozvoj techniky. Exkurze byla zajímavým zpestřením výuky fyziky a dějepisu a ukázala, že 
i staré hračky mohou mít své kouzlo.   

                                                                                                             Tomáš Havlíček, 9.třída 

Návštěva Městské knihovny ve Vysokém nad Jizerou 

Dne 3. listopadu jsme se třídou navštívili místní knihovnu, kde nás přivítala paní knihovnice Marková. 
Připravila pro nás Halloweenskou stezku plnou úkolů a hádanek. Po jejich splnění jsme společně 
vyluštili jméno hodného ducha Huberta, kterého jsme tím symbolicky „přivolali”. Na závěr jsme s paní 
knihovnicí domluvili další zajímavé aktivity pro příští měsíce. Akce byla velmi povedená a všichni jsme 
odcházeli nadšení. 

Za třetí třídu ZŠ Vysoké nad Jizerou                           R. Bordeová a děti 

Výlet 5. a 6. třídy do Příchovic 

Dne 4. listopadu 2025 vyrazili žáci páté a šesté třídy autobusem do Kořenova. Odtud pokračovali 
pěšky na faru v Příchovicích, kde je už očekával farář s besedou o tom, co se podle křesťanské tradice 
děje po smrti a proč se slaví Svátek zesnulých. Během setkání se děti dozvěděly také něco o 
Dušičkách a zvycích s nimi spojených.  Po besedě se všichni vydali ke kostelu, kde zapalovali svíčky 
za své blízké. Poté se přesunuli na hřbitov a zapálili svíčky nejen za své předky, ale i za ty, na které už 
nikdo nevzpomíná. 

      
5. a 6. třída v Příchovicích 



   

 

   

 

DOD ISŠ Vysoké nad Jizerou – Technikem v autobranži 

Dne 14. 11. 2025 se žáci 8. a 9. třídy vydali na prohlídku ISŠ ve Vysokém nad Jizerou. Jako první byla 
naše devátá třída provedena po škole a seznámena s některými mistry. O každém místu jsme se 
dozvěděli něco zajímavého a učňové, kteří nás provázeli ke každému místu, řekli nějakou vtipnou 
příhodu. Po prohlídce každý absolvoval soutěžní kvíz s naučnými, znalostními a hravými stanovišti po 
celém komplexu školy. Jako odměnu podle počtu získaných bodů si každý mohl vybrat z mnoha 
užitečných věcí, od odrazek po sadu šroubováků. Občerstvení bylo skvělé a program byl velice 
zábavný a všem se to moc líbilo.                             Patrik Dlabola, 9.třída 

  Chlapci z 8. třídy u výměny kol 

 

 

 

 

 

 

 

 

Živá knihovna povolání 

Dne 18.11. se devátá třída vydala do Semil na Živou knihovnu povolání. Konalo se to v kulturním 
centru Golf. Sešla se tam různá povolání – Ontex, Městská policie, KAMAX, Singing Rock a zlatnictví. 
Žáci se tady mohli seznámit, jak to v praxi chodí v různých povoláních, jaké je pro ně potřeba mít 
předpoklady, znalosti a dovednosti. Na některých stanovištích účastníci dostali i otázky, jestli ví, jak 
to tam chodí, nebo si mohli vyzkoušet různé předměty a podívat se na ně. Bylo to zajímavé setkání 
s praxí.                                                                   Jakub Hrazdil, 9.třída 

   

 

 

Popelky 

 

  

 

 



   

 

   

 

Dravci 

Dne 19. 11. 2025 nás do školy přijel navštívit pan Milan Zaleš, který se již od svých 13 let věnuje 
sokolnictví. K nám jezdí každý druhý rok a tentokrát jsme se přestěhovali z exteriéru do interiéru. 
Představil nám několik druhů dravců, přesněji čtyři: orel stepní (Ivan), káně rudoocasá (Mia), sova 
pálená (Aranka) a výr africký (Xisa). Přednáška byla zaměřená na rozmnožování dravců. Pan Milan 
Zaleš nám vysvětlil vše od vylíhnutí z vajíček až po první vzlet mláďat. Hodinu zakončil ukázkami se 
sovou Arankou, která lítala přes sál od učitelek k vybraným žákům. 

                                                                           Štěpán Patera, 9.třída 

 

  Pan Zaleš s orlem Ivanem 

 

Pokus 9. třídy 

Dne 20.11. 2025 žáci 9. třídy Štěpán, Lukáš a Láďa předvedli zbytku deváté třídy chemický pokus. 
Jednalo se o spuštění galvanického článku skládajícího se z osmi sériově zapojených elektrod. Čtyři 
elektrody byly měděné a čtyři zinkové. Mezi dvěma z nich se nacházela led dioda, která se po přilití 
octu na papírový ubrousek mezi dvěma elektrodami rozsvítila, sice slabě, ale svítila. Tudíž se nám 
celý pokus k překvapení našemu i ostatních úspěšně povedl. A to je co říct, ne?  

                                                                                                           Láďa Špás, 9.třída 



   

 

   

 

Kluci provádějící pokus 

Listování 

Dne 27. 11.  se první a druhý stupeň zúčastnil scénického čtení s Lukášem Hejlíkem a Věrou Hollou 
na sále školy. První stupeň viděl vystoupení s knihou Šmodrcha a druhý stupeň s knihami Jak být 
klukem a Jak být holkou. Řešili jsme témata např. puberta, dospívání, návykové látky, porovnání toho, 
kdo to má v životě těžší, jestli kluci nebo holky, komunikace mezi dospělými a puberťáky nebo 
pravdivost informací. Akce byla povedená a myslím, že se všem líbila, dokonce přijela škola 
z Jesenného, Bozkova a z Jablonce nad Jizerou. Vystoupení trvalo asi hodinu a dozvěděli jsme se 
spoustu informací z obou knih. Zpracováni nebylo úplně obvyklé – herci vlastně hráli texty z knih, 
takže to bylo velice živé a se svými diváky byli v přímém kontaktu a občas je do hry „zatáhli“. V naší 
škole se odehrálo i představení pro ISŠ s knihou Fosilie.                                                                                          
Michaela Paterová, 9.třída 

 



   

 

   

 

Čerti v naší škole 

Dne 5. prosince 2025 se na naší škole uskutečnila tradiční mikulášská akce, během které se žáci 9. 
třídy převlékli za čerty a proměnili školu v opravdové peklo. Pro žáky si připravili program plný úkolů a 
stanovišť. 

Jednotlivé třídy byly postupně „odváděny do pekla“, kde procházely připravenými stanovišti. Na žáky 
čekaly různé úkoly a zkoušky, přičemž zlobiče neminulo symbolické potrestání. Celá akce však 
probíhala v přátelském a veselém duchu. Na závěr žáci zazpívali Mikulášovi a andělovi a byli 
odměněni. Akce ve škole navodila příjemnou předvánoční atmosféru.  

PS. Děkujeme naší zastupující asistentce Kláře Tomíčkové, že přetvořila v takového krásného anděla 
v očekávání (hezká vánoční symbolika,co?). 

                                                                                                        Aneta Háková, 9.třída 

 

Čerti s Mikulášem a andělem 



   

 

   

 

 

 

Naší čerti a čertice 

 
 
 



   

 

   

 

Vánoční jarmark 
Dne 9. prosince 2025 se uskutečnil tradiční vánoční jarmark, který se koná každoročně a patří mezi 
oblíbené školní akce. Celá škola se na jeden den proměnila v místo plné vánoční atmosféry, vůní a 
hudby. 

Součástí jarmarku byly dílničky, kde si návštěvníci mohli vyrobit drobné vánoční dekorace, a také 
stánky s výrobky žáků, kteří nabízeli vlastnoručně vyrobené ozdoby, přáníčka či drobné dárky. Velký 
zájem byl i o školní kavárničku, kde bylo připraveno sladké i slané občerstvení, které připravili žáci i 
učitelky, čaj (byl vynikající a připravili ho naše kuchařky) a káva. 

Program zpestřila vystoupení jednotlivých tříd, která navodila pravou vánoční náladu a potěšila 
rodiče, spolužáky i učitele. Vystoupil sbor Zvonky, 3. třída zahrála divadlo o stromečku, 4. třída 
zabubnovala, 2. třída zazpívala, se zpěvem a tancem zaujala i 1. třída, sedmáci recitovali a osmáci 
tančili, celé vystoupení hezky doplnil i folklórní soubor Vrabčáci.  Celá akce se vydařila a opět 
ukázala, že vánoční jarmark je příjemnou příležitostí k setkání a společnému naladění se na blížící se 
Vánoce.  

Musíme také poděkovat divadelníkům za zapůjčení pódia a městskému úřadu za pomoc s jeho 
dopravou a zapůjčení židlí do sálu.                                                        

                                                                                             Aneta Háková, 9.třída 

 
Vystoupení 1. a 2. třídy 

 



   

 

   

 

 

 
Kavárnička 

Vánoční koncet – R. Zenkl 

Pan Zenkl 12. 12.  naši školu přišel navštívit už asi po čtvrté. A připravil si pro nás program s vánoční 
tématikou. Vyprávěl nám, že jeho hlavním nástrojem je jeho mandolína, ale zahrál nám i na přírodní 
trumpetu vyrobenou  a upravenou z vrbové větve. Také nám předvedl hru na kravský roh, valašskou 
troubu, dvojitou flétnu - dvojačku, grzmle, famrnoch, fujaru a také na alpský roh, který nás překvapil 
nejen svým rozměrem, ale také tím, že z něj jde opravdu vyloudit melodii. Na některé z těchto nástrojů 
nám zahrál, ale taky zazpíval písničky jako třeba Good king Venceslav, What child is this, Country 
carol, Amezing Rase nebo Jingle bells. Společně s ním jsme si taky zazpívali i některé české vánoční 
koledy  jako byly: Nesem vám noviny, Štědrej večer nastal, Narodil se Kristus pán, Půjdem spolu do 
Betléma a Pásli ovce valaši. Na fujaru zahrál a zazpíval Zaspal bača náš. Jako doprovod na písničku 
Good king Venceslav se přihlásil Nicolas Dlabola a Stela Lukešová a tak si s ním zahráli. Dále nám 
ukázal, že na mandolínu se dá hrát vimbálovou technikou a nebo taky dvěma trsátky. Poslední 
písničku měli čest opět někteří žaci jít zahrát doprovod panu Zenklovi na písničku Rolničky a zbytek 
žáků si s nimi zazpívalo. Na úplný konec jsme měli prostor na otázky a dozvědeli jsme se, že  pan 
Zenkl hraje na mandolínu už přes 45 let. Všem se to moc líbilo a doufáme, že nás pan Zenkl zase 
někdy navštíví.                                                                                      

 Nikola Skrbková, 9.třída 



   

 

   

 

Radim Zenkl se narodil v Opavě, od léta roku 1989 působí v USA, kde v roce 1992 zvítězil v prestižní celoamerické 

mandolínové soutěži s mezinárodní účastí „Winfield Mandolin Championship“. Natočil osm solových CD a vynalezl 

speciální mandolínovou techniku, při které nástroj zní jako dva nástroje současně. 

 
      Radim Zenkl hrající na fujaru 

     

 
 



   

 

   

 

Rozhovor  
Rozhovor s hercem Lukášem Hejlíkem 
Co je vám dnes bližší - herectví nebo projekt Gastromapa? 
Listování dělám už 23 let, Gastromapu13. Cestování za představeními je vlastně impulzem i pro 
Gastromapu -  zastavky v kavárnách a bistrech vznikají díky Listování. To je pro mě pořád hlavní věc, i 
když Gastromapa je dnes možná veřejně viditelnější 
Pro jaké publikum se vám hraje nejlépe? 
Každý z nás by asi odpověděl jinak. Já osobně nemám rád prvňáky, jsou ještě hodně neklidní. Od 
druhé třídy to je lepší. Největší výzvou je pro mě druhý stupeň základních škol - tam často začínáme s 
publikem, které dává ještě najevo zájem. Když se je ale podaří získat, stojí to za to. Nedávno jsme hráli 
i pro střední školu a dopadlo to překvapivě dobře. 
Máte mezi knihami, se kterými vystupujete, nějakou srdcovku? 
Za těch let jsme hráli asi 137 knih, takže v každé mám něco osobního - takovou vlastní „záložku". 
Hodně rád jsem měl třeba norský román Doppler, byl trochu švihlý a hodně lesní, to mě bavilo, i když 
si nejsem jistý, jak ho přijali diváci. Pro školy mám ale nejraději titul Jak být klukem, holkou Připadá mi 
důležitý, protože tam nahlas zaznívají věci, které se běžně moc neříkají a které lidé nejsou zvyklí 
slyšet. A to mi dává smysl. 
Jak vlastně vznikl projekt Listování? 
To je otázka přímo na mě, protože já jsem u toho byl už od začátku. Spolu s kolegou Pavlem jsme stáli 
u zrodu projektu. Věrka se k nám přidala asi po půl roce. Byli jsme spolužáci z herecké školy a dneska 
už se v Listování střídá zhruba dvanáct až čtrnáct lidí. Na začátku to ale bylo hodně jednoduché – měli 
jsme čas, bavilo nás divadlo i knihy a chtěli jsme něco vytvořit. Dnes by se řeklo, že je to nápad jako na 
sociální sítě, jen tehdy žádné nebyly. Tak jsme prostě spojili divadlo a literaturu a začali dělat divadlo z 
knížek. 
Jak se vám u nás líbilo? 
Měl jsem trochu obavy z cesty, ale hory mám rád. Když přijedete a je sníh, je to vždy lepší, než kdyby 
pršelo. Život na horách je ale tvrdší – hlavně pro děti, které v tom prostředí vyrůstají. Myslím si, že 
tahle „zemní průprava” člověka dobře připraví do života. Horské a pohraniční oblasti mají svoje 
výhody i nevýhody a každá si musí najít svoji cestu. Liberecká část Krkonoš by podle mě ještě 
potřebovala větší obrodu – třeba Harrachovsko na mě dnes působí trochu smutně, místy tam pořád 
přežívá atmosféra devadesátých let. Přesto to tu mám rád. Semily, Jilemnice, Rokytnice nebo Vysoké 
nad Jizerou jsou skvělá místa a vidím tu velký potenciál. Jen do toho jít. 
 
Rozhovor s herečkou Věrou Hollou 
Pro jaké publikum se vám hraje nejlépe? 
Nejvíce mě baví děti ze čtvrté až páté třídy. Je to hravé publikum a máme pro ně knížky, ve kterých se 
snadno poznají – Pachatel dobrých skutků, kde se řeší i první vztahy. To je vždycky zábava. 
Máte mezi knihami, se kterými vystupujete nějakou oblíbenou? 
Já to moc nerozlišuji. Mám ráda, když se střídají žánry – jednou je to veselé, jindy smutnější. Důležité 
je, že mě to pořádně pobaví. 
Jak se vám u nás líbilo? 
Ježíši, já jsem úplně nadšená. Já jsem tady říkala paní učitelce. Že za prvé, většinou hrajeme v 
tělocvičnách, takže tohle je úplně úžasný prostor s krásným výhledem. A navíc všechny tři publika, co 
jsme dneska měli, jestli se to dá říct, byly úplně skvělý, takže dneska to bylo za odměnu. 



   

 

   

 

 
Děkujeme moc za rozhovor a doufáme, že nás opět někdy navštívíte! 

 
 
Turnaj v piškvorkách 
 
V říjnu se na škole uskutečnil veřejný turnaj v piškvorkách. V odpoledních hodinách mohl do školy 
dorazit každý, kdo chtěl, a poměřit sily se soupeřem třeba právě z řad dětí, kterých se účastnilo 
opravdu nebývale mnoho. Z řad veřejnosti bohužel nedorazil nikdo a také rodiče by se dali spočítat na 
prstech jedné ruky. Škoda. Ale třeba to příště bude lepší! 
 

 



   

 

   

 

Fotoreportáž  
 

Výtvarná díla žáku ke dni s myslivci 

 

 
                    Alena Špásová                          Fanda Pova      

Eliška Volfová (všichni 5.třída)  
 

                   



   

 

   

 

 

 
 

Na skok do minulosti... 
 

 
Malá vzpomínka na loňský školní rok – pasování prvňáčků (dnes už druháčků) na čtenáře  

 



   

 

   

 

Historické okénko – Vysoké nad Jizerou na starých pohlednicích 

  

 



   

 

   

 

Sport  
Florbal 

7.11.2025 se vybraní žáci z 8. a 9. třídy zúčastnili okrskového kola ve florbalu, které se konalo v 
Jilemnici. Zde si chlapci vybojovali krásné 4. místo, dívky turnaj vyhrály a postoupily na okresní kolo 
do Lomnice nad Popelkou. Okrskového kola se zúčastnily školy: ZŠ Vysoké nad Jizerou, ZŠ Jablonec 
nad Jizerou, ZŠ Rokytnice nad Jizerou a ZŠ Jilemnice Harracha. Na okrskové kolo jeli také mladší žáci 
a žákyně z naší školy. Chlapci se zde umístili na 3. místě a holky opět vyhrály. U mladších žáků proti 
sobě soupeřili školy z Vysokého nad Jizerou, Jilemnice Harracha, Jablonce nad Jizerou a Rokytnice 
nad Jizerou. Okresní kolo starších žákyň se konalo 18.11.2025, zde se starší holky ve složení Nikola 
Skrbková, Michaela Paterová, Aneta Háková, Laura Huberová, Anna Pacholíková, Polina Mantulenko, 
Natálie Skrbková, Stela Lukešová, Kateřina Nováková umístily na 8. místě. Mladší žákyně soutěžily 
19.11.2025 opět v Jilemnici ve složení Kateřina Nováková, Stela Lukešová, Žaneta Brožová, Karolína 
Grosmanová, Kristýna Habová, Aneta Jurkovičová, Linda Nosková, Nela Tulachová, Marie 
Zachovalová, Elizabeth Zlámaná . I přesto že jsme se neumístily tak dobře, bereme už jako úspěch, že 

jsme se na okresní kola dostaly a  
mohly si tam zahrát.                 Nikola 

Skrbková,9.tř. 

   Mladší chlapci na florbalu                      



   

 

   

 

 

Starší dívky na florbalu v Lomnici 

Fotbal 

Dne 15.10. se žáci druhého stupně zúčastnili fotbalového turnaje v Lomnici nad Popelkou. Hrály se 
celkem dva zápasy. Umístili se na třetím místě. Účastnily se ZŠ Lomnice nad Popelkou, ZŠ Studenec a 
ZŠ Vysoké nad Jizerou a náš tým se skládal ze žáků Dlabola Patrik, Drábek Matyáš, Havlíček Tomáš, 
Hořčičko Petr, Hrazdil Jakub, Chyba Kryštof, Slavík Štěpán, Šulc Štěpán. Vítězný tým postupoval do 
krajského finále v Lomnici nad Popelkou, byla to ZŠ Studenec.                                  Jakub Hrazdil, 9.třída 

 



   

 

   

 

Národní finále TAJV v Hradci Králové  

Dne 28.11. se naši žáci z prvního a druhého stupně vydali na národní finále TAJV v Hradci Králové. 
V září se uskutečnilo místní kolo tady ve Vysokém a účastnili se ho žáci hlavně ze školní družiny, pro 
které bylo letos určeno (v předchozích letech to bylo pro všechny žáky 1. stupně), z vítězného družstva 
se také někteří žáci účastnili tohoto finále, doplnili je potom vybraní sportovci z 9. třídy, aby vytvořili 
dvanáctičlenný tým. A kdo ho tvořil? Brožová Judita, Čuma Radovan, Dlabola Patrik, Fedorková 
Zuzana, Havlíček Jan, Havlíček Tomáš, Hrazdil Jakub, Kritzbauch Lukáš, Nedomlelová Klára, 
Nechanický Tadeáš, Patera Štěpán, Paterova Michaela, Skrbková Nikola, Straková Markéta, Šulc 
Janek. Naši žáci hráli celkem 6 zápasů po šesti minutách. Disciplíny, ve kterých se soutěžilo, byly 
florbal, fotbal, házená. Žáci se umístili na krásném sedmém místě ze sedmnácti týmu. Tomáš 
Havlíček nás posunul do stříbrné skupiny, kde se hrálo o osmé až čtvrté místo. 

Všichni zúčastnění žáci 

 

 

 

 



   

 

   

 

Omalovánka pro dlouhé zimní večery 

 

 

 

 

 



   

 

   

 

Přejeme Vám všem klidné prožití krásných 

vánočních svátku a do nového roku 2026 hlavně 

zdraví, lásku a pevné nervy.  

 


